

太钢岚县矿业公司

积极“碳”索绿色发展之路

本报讯(通讯员 赵淑芳 牛玉凤)太钢岚县矿业公司牢固树立“生态优先、绿色发展”和“绿水青山就是金山银山”的发展理念,贯彻落实中国宝武碳达峰碳中和要求,积极“碳”索绿色发展之路,厚植发展底线。

该公司紧紧围绕中国宝武“三治四化”环保工作目标,认真落实“两于一入”环保要求,着力建设“三不一合格”卓越环保新工厂。加强碳达峰碳中和体制机制建设,编制碳达峰行动方案,制定绿色低碳技术路线图,完成全工序用能、大

宗物料消耗等数据收集、核查。严格执行国家超低排放标准,实施采选区域余热利用采暖项目,利用选矿环水作为供暖热源,采用“热泵机组提热直供”的工艺流程,给生活、生产区建筑的冬季供暖及反浮选药剂的加热提供热源,节能降耗效益显著;所有废水都通过管道进入选矿循环水系统重复利用或作为补充新水用于生产,实现了生产废水“零”排放;采选区域安装智慧洗车房,采场主干道安装3600米固定喷淋装置,有效抑制了粉尘的产生,按照“一矿一景一

生态”格局,强化生态环境恢复治理,遵循边开采边治理原则,开展植树增绿行动,扩大矿区绿化面积,力争向园林景观生态工程过渡。

此外,该公司将严格按照卓越环保提升计划,完善环保基础管理体系,加大从管理、项目到操作的推进力度和考核问责力度;强化节能宣传培训,提高职工节能意识,形成全员节能氛围,集全员智慧和力量,推动环境保护由优秀迈向卓越,为中国宝武成为世界一流伟大企业作出更大贡献。



今年以来,太钢型材厂持续开拓市场,不断开发新用户,做实用户服务工作,全力推动生产经营上新水平。图为职工正在研究操作新方案。

程峰摄

(上接第一版)所谓的“检维调一体化管理”是将太钢矿业分公司管理的代县智维中心纳入代县矿业公司的生产经营及运行管理体系,把选矿部设备组管理及技术人员、选矿部各作业区设备点检管理人员委托代县智维中心管理,从管理架构层面消除潜在的扯皮因素,缩短管理流程,提升检维修工作效率,同时修订考核分配办法,重点把“降成本”和“工作量”纳入奖惩体系,提升检修方设备管理的参与度,解决干与不干、干多干少、干好干坏一个样的问题。

“要牢固树立长期过紧日子的思想,敢于打破常规,善于思想破冰……”代县智维中心检修二队队长周福意在谈到推行“检维调一体化管理”收到的明显效果时说:“干部职工的降成本意识明显增强,大家转变工作思路,主动担当作为,拿出成本管控的‘看家本领’,全力降低维修费用。”

“一切成本皆可降”,太钢代县矿业公司破碎作业区班班响起了算盘声。破碎作业区职工在清扫皮带通廊卫生时,一直使用的是新水,本着降成本的意识,大家觉得,这部分新水也是可以节省下来呀!职工们开动脑筋,想出了节约新水的“金点子”,他们在皮带头部回水管道加装了管道泵,从而增大管道水压,这样,皮带通廊清扫水就可以全部使用回水了。整改一个月后,大家计算了一下,节约新水将近1000吨,折合费用3000元左右。

越是在细微之处,越能发掘降成本的点。尾矿作业区在旧尾矿库衔接的关键期开展了工序匹配攻关活动,目的就是节约电能消耗。他们一改过

“改”出新活力 干出新气象

去的单一化的操作标准,把降成本工作进一步细化,研究分析不同生产条件下的尾矿工序变化特点和生产组织办法,形成了砂泵在不同工况下的生产组织和操作维护标准,直接减少了1台200kw的砂泵运行,节约了电耗。与此同时,因砂泵运行数量的减少,砂泵耗水也随之降低,使得水系统循环量同步降低,整个尾矿工序的电单耗得到进一步降低。

除了干部职工降成本意识明显增强以外,从“活等人”到“人找活”的转变,也是推行检维调一体化管理带来的一个新变化。下午17时30分,虽然已过了下班时间,但磨选作业区厂房内仍是一幅热火朝天的景象。设备系统检修结束后,代县智维中心的管理人员、主修人员、点检组长和磨选作业区管理人员、班组长、生产工艺点检员不停地在各种设备间穿梭忙碌,密切关注着仪表、仪器、关键润滑部位的指标参数,确保每一台设备试车成功。看到这样的场景,王新明深有感触地说:“自从推行检维调一体化管理运行后,检修方、生产方的定位和职责更加清晰明了,作为检修方的代县智维中心工作主动性进一步增强,从开始检修到最终试车全方位跟踪,一台一台地确认,不仅关注检修质量、效率,同时关注后期设备的稳定运行。”

处理油管渗漏问题,调整磁选卸矿

水……这不,快到6月底了,选矿系统的设备点检人员拿出记录自己工作量的笔记本认真核算着自己的工作量得分,因为工作量得分多少将很大程度上决定自己工资的高低。

“在检维调一体化管理施行前,大家眼里没活,没安排就不干,抱着能拖一天是一天思想,导致工作推进迟缓,小问题拖成大问题。检维调一体化管理施行后,抢活干,找活干已在选矿系统蔚然成风”,代县智维中心主任张楠对改革带来的变化深有感触地说:“科学有效的考核机制,充分调动了广大干部职工攻坚克难的积极性。职工们给自己加码,让幸福加分,‘幸福是奋斗出来的’理念更加深入人心了。”“哎,现在活儿不好找了,都被大家干完了……”班上的两个员工打趣地说道。

“你还是没有搞明白球磨机更换衬板时,盘车作业天车指挥和监督人员的正确站位……我再给你讲解和示范一次”“盘车作业时天车指挥和监督人员站位首先确认球磨机周围无作业人员,检修人员均离开球磨机本体及转动部位,其次指挥人员要站在天车的视线范围内,且站在钢丝绳和起吊吊头两米以外的位置,哨音清晰可辨,手势及时准确”……在检修现场,周福正利用检修间隙帮大家学习检修技能。

检维调一体化管理要求员工既会操作,又会检修,按照现行的“能者上、

庸者下,多劳多得”的考核分配制度,不仅影响个人的工资高低,同时也符合当下培养复合型人才的要求。所以代县智维中心和代县矿业公司选矿系统的员工摒弃以往学不学都一样的念头,主动要求多学一门技能,多学一项本领,从“被迫”学习转变为“主动”求学,增强履职能力,提高自身素质。目前,代县智维中心和代县矿业公司选矿系统的好几名员工正在全力备战职业技能等级考试,争取拿到一个好成绩。

推行检维调一体化管理,给太钢代县矿业公司带来了企业发展的新动能。“从近日的选矿运行结算情况分析表来看,通过对设备日常过程的精心动态管控,生产工艺的控制,精矿产量稳步提升,超过日产3700吨的目标。”生产技术室业务主管何智慧对每一天的精矿产量精细统计分析后,忙碌的身影又穿梭在选矿系统生产现场的各个角落。

以思想破冰为基础,以管理提升为手段,通过推行“检维调一体化”新模式,太钢代县矿业公司锻炼出了一支责任心更强、凝聚力更高、技能水平更好的职工队伍,形成了人越来越少、活越干越多、费用逐步降低的良性循环。

“要将管理过程中暴露出的问题不断改进,引导大家不断‘修好路’,快速走上‘快车道’,只有这样,老矿山代县矿业公司在未来发展中才能把准航舵、行稳致远。”在近期召开的检维调一体化运行管理汇报会上,太钢代县矿业公司党委书记、经理衡旭文希望大家在改革的路上坚定信心,步履铿锵不负使命,砥砺前行开拓发展之路。



在我办公室的桌上新添了一个台卡,整个台卡底色为绿色,台卡内容很是新颖,“绿色机关创建,下班五件事”,下面五个略显卡通的图标,关电源、关电脑、关打印机、关空调、关门窗,这是单位特意为大家定做的,小小的台卡,告诉我们绿色低碳生活就在身边。

一直以来,对绿色低碳似乎只是一个概念,好像少用点燃料就是低碳,碳嘛,只要燃烧就会产生大气污染,过多的二氧化碳导致的是全球温室效应。在大力整治下,我们最大可能减少了碳排放,烧炭的炉子没了,农田传统的烧秸秆没了,取暖的小锅炉没了,目之所及,凡与碳有关的好多生活方式都得到了改进。

作为企业的一员,节能降耗,减少二氧化碳的排放更是义不容辞,当仁不让。节能降耗是企业的生存之本,谁怠慢了它,轻视了它,谁就会失去立足之基。我们不能不屑于一滴水、一度电、一块煤的价值,那是企业效益的根本所在。公司的每一个员工都应自觉地投入到节能降耗活动中去,坚持不懈地做好节约能源的工作。树立“点点滴滴降成本,分分秒秒增效益”的节能意识,以实际行动来实现节能效益的最大化。

在你不经意间的一举手一投足,却是有着那样非凡的意义,我们每个人又怎么能够怠慢,正如那小小的台卡醒目的提示,一切都应该从我做起,从节约一张纸、一滴水、一度电做起,做勤俭节约风尚的传播者、实践者、示范者,树立低碳意识,减少污染,争做“低碳生活”的先行者、践行者、宣传者。

郭旭壮

低碳绿色生活就在我身边

房产手续挂失

陈虎平,不慎将其父陈大寿(已故)的太钢锦绣苑宿舍17-1-1的购房发票和计算表遗失,特此声明。

王彦忠,不慎将其父王占明(已故)的太钢程家村南区宿舍0-2-24的全套房产手续遗失,特此声明。

高瑞萍,不慎将太钢三十三宿舍5-1-8的购房发票和计算表遗失,特此声明。

杨贵元,不慎将其父杨华明(已故)的太钢二十三宿舍2-3-27的全套房产手续遗失,特此声明。

张云龙,不慎将太钢线材厂西宿舍109-东-13的全套房产手续遗失,特此声明。

李友辙,不慎将太钢程家村南区宿舍10-1-12的购房发票和计算表遗失,特此声明。

梁根全,不慎将其父梁秀栋(已故)的太钢胜利桥宿舍GC1-2-102的全套房产手续遗失,特此声明。

阎常,不慎将太钢红楼宿舍24-3-8的全套房产手续遗失,特此声明。

挂失

山西矿山建设股份有限公司西伟,卡号:30454072

太原市协友钢业有限公司刘笑斌,卡号:20229832

太原市协友钢业有限公司常恩廷,卡号:20220572

太原市协友钢业有限公司江小平,卡号:20201401

上海金艺检测技术有限公司太原分公司王红梅,卡号:31007329

钢企集团计控电子有限公司陈嘉怡,卡号:30460468

钢企集团不锈钢制品有限公司赵太平,卡号:20211961

钢企集团建安机电分公司王文书,卡号:20225151

钢企集团建筑安装有限公司动力工程分公司郝虎斌,卡号:20214836

钢企集团第二金属结构有限公司郭明丽,卡号:30522229

钢企集团物流储运有限公司张文瑞,卡号:20221430

以上职工太钢出入卡遗失或注销,特此声明。